

Урок 3. Тема: Концепція постіндустріального суспільства. Зміцнення демократії на Заході.

Дати: 1974 р. – «Революція гвоздик» у Португалії;

1974 р. – падіння диктатури «чорних полковників» в Греції;

1978 р. – референдум в Іспанії.

Поняття: постіндустріальне суспільство, громадянське суспільство, ОБСЄ .

Роздивись таблицю, поміркуй, які зміни відбулися у розвитку суспільства після ухвалення Загальної Декларації Прав Людини?

<p>Постіндустріальне (постмодерне, інформаційне) суспільство — стадія суспільного розвитку, яка змінила індустріальне суспільство. Для неї характерні посилення чинника знань, інформації, використання відновлюваних джерел енергії, опікування захистом довкілля тощо.</p>	<p>Ознаки постіндустріального суспільства в концепції Д. Белла</p> <ul style="list-style-type: none">▪ Перехід від виробництва товарів до виробництва послуг▪ Переважання серед робітництва класу професійних фахівців і техніків▪ Провідна роль теоретичних знань як основи нововведень в економіці, політиці й соціальній структурі суспільства▪ Орієнтація в майбутньому на методи контролю й оцінювання можливих напрямів розвитку технології▪ Прийняття рішень на засадах «інтелектуальної технології»	<p>Зміцнення демократії на Заході:</p> <ul style="list-style-type: none">• 1948 р. Генеральною Асамблеєю ООН ухвалено Загальну Декларацію Прав Людини.• 1975 р. в Гельсінкі всіма європейськими країнами, США та Канадою підписано заключний акт Декларації Прав людини.• 1993 р. рішенням ООН засновано посаду Комісара у справах людини.
---	--	--

Дотримання прав людини було покладено в основу Європейської безпеки та було створено ОБСЄ.

Розширення прав і свобод людини призвело до падіння авторитарних режимів у деяких країнах Південно – Західної Європи:

1. Португалія, 1974р., “Революція гвоздик”.
2. Греція , 1974р., виступ студентів проти диктатури “чорних полковників”.

3. Іспанія, 1978р., референдум, проголошення Конституції.

Зверни увагу! Слідуючим кроком в розвитку демократії стало формування нового

Громадянське суспільство відводить визначальну роль людині, трактуючи її як найвищу цінність та визнаючи людську вищість над державою і суспільством.

суспільного устрою та зміна ролі людини у світі.

Певним випробуванням для розвитку демократії у другій половині XX — на початку XXI ст. у Західній Європі й Америці було **зростання ролі держави в повсякденному житті**. Тож запорукою збереження демократії стало утвердження *громадянського суспільства*.

Терміни і поняття

Громадянське суспільство — система неурядових інституцій та сукупності відносин в економічній, соціальній, культурній та інших сферах, які сприяють суспільному розвитку на протигагу (або ж доповнення) виконавчим структурам держави.

Громадянському суспільству притаманні три **особливості**:

- 1) наявність багатьох дієвих неурядових організацій;
- 2) незалежність створених громадянами асоціацій від державної влади;
- 3) почуття громадянської відповідальності у поєднанні з цивілізованою поведінкою та активною громадянською позицією.